[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]Объявление

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]АО «Евроазиатская энергетическая корпорация» (Республика Казахстан, 140102 г. Павлодарская обл., Аксу, ул. Промышленная, здание 60) информирует о предстоящем проведении отчета по итогам 2024 года об исполнении утвержденной тарифной сметы, об исполнении утвержденной инвестиционной программы, о соблюдении показателей качества и надежности регулируемых услуг и достижении показателей эффективности деятельности АО «Евроазиатская энергетическая корпорация» по предоставлению регулируемых услуг перед потребителями и иными заинтересованными лицами. 
Дата проведения: 25 апреля 2024 года в 16 часов 00 минут.
Место проведения: г. Аксу, ул. Промышленная, зд. 60, конференц-зал  Управления Корпорации АО «ЕЭК».
[bookmark: _GoBack]В связи с тем, что на предприятии действует пропускной режим, для формирования предварительного списка слушателей просим всех желающих обратиться до 18.00 часов 23 апреля 2025 года по телефону 8 (705)602 73 14.
Также, в целях обеспечения беспрепятственного доступа участников публичных слушаний отчет перед потребителями и иными заинтересованными лицами будет проводиться с организацией онлайн-трансляции посредством приложения «ZOOM».
Ссылка для подключения: 
 https://erg.zoom.us/j/81074627886?pwd=ratYE2Cdr4yJKuReorxP8k5HKtcK6e.1  
Meeting ID: 81074627886
Password: 648184
Вид предоставляемой регулируемой услуги - производство тепловой энергии.
[bookmark: OLE_LINK15]Дополнительно интересующую информацию можно получить по телефону 
8 (705)602 73 14

     














































