


[bookmark: _GoBack]Бекітілген тарифтік сметаны орындау туралы, бекітілген инвестициялық бағдарламаны орындау туралы, реттелмелі қызметтердің сапа және сенімділік көрсеткіштерін сақтау және табиғи монополия субъектілері қызметтің тиімділік көрсеткіштеріне жету туралы тұтынушылар және өзге мүдделі тұлғалардың алдында «Алюминий Казахстана» АҚ 2024 жарты жылдығының  қорытындысы бойынша, оның ішінде қаржылық есептілік  

	2024 жылғы 26 шілдеде біз 2024 1 жарты жылдығының  қорытындысы бойынша бекітілген тарифтік сметаның орындалуы туралы, бекітілген инвестициялық бағдарламаның орындалуы туралы, реттелетін қызметтердің сапасы мен сенімділігі көрсеткіштерінің сақталуы және тұтынушылар мен мүдделі тұлғалар алдында «жылу энергиясын өндіру» реттелетін қызметі бойынша «Алюминий Казахстана» АҚ қызметінің тиімділік көрсеткіштеріне қол жеткізу туралы есеп жүргіземіз. 
	Сондай-ақ, есеп «ZOOM» қосымшасы арқылы онлайн-трансляцияны ұйымдастырумен жүргізіледі.
Тыңдаулар туралы ақпарат «Сарыарқа самалы» газетінің 27 маусым 2024 жылғы № 26 (16042) санында жарияланған.

Слайд №1 Табиғи монополия субъектісі туралы жалпы ақпарат

«Алюминий Казахстана» АҚ Павлодар облысы бойынша Табиғи монополиялар мемлекеттік тізілімінің жергілікті бөліміне қызмет түрі бойынша енгізілген: жылу энергиясын өндіру (Павлодар облысы бойынша 25.02.2016 ж. № 27-НҚ бұйрығы).
«Алюминий Казахстана» АҚ ЖЭО 1964 жылы пайдалануға енгізілді, белгіленген қуаты: 
- Электр – 350 МВт;
- Жылу – 1 182 Гкал/сағ.
Реттелмелі қызметтердің сапа және сенімділік көрсеткіштері, сондай-ақ «Алюминий Казахстана» АҚ үшін қызмет тиімділігінің белгіленбеген.

	Слайд №2-3 Бекітілген инвестициялық бағдарламаны орындау туралы ақпарат.

2021-2025 жылдарға «Алюминий Казахстана» АҚ ЖЭО бойынша инвестициялық бағдарламасы 15.07.2024ж. №57-ОД ТМРК Павлодар облысы бойынша департаменті және 16.07.2024ж. №44-ОД Павлодар облысы бойынша Энергетика және ТҮКШ басқармасының бірлескен бұйрығымен бекітілді.  
		2024 жылға арналған бекітілген инвестициялық бағдарлама шеңберінде жүзеге асыру жоспарлануда:
 БКЗ 320-140 №2 қазандық қондырғысын күрделі жөндеу. (№ 2 қазандықтың бу қыздырғышы және жылыту беттері; № 2 ШБМ қазандығы бар шаң дайындау жабдығының қалған бөлігі, ШБМ 380/550 барабанды диірмені (жөндеу) 742 717 мың теңге сомасына).
	Қазіргі уақытта жөндеу жұмыстары жүргізілуде. Төлемдер жылдың екінші жартыжылдығына жоспарланған. 2024 жылдың соңына дейін аяқталады деп күтілуде.
Инвестициялық бағдарламаның тиімділігінің көрсеткіштері бекітілген инвестициялық бағдарламада көзделмеген. Инвестициялық бағдарламаны іске асыру жабдықтың сенімділігін арттыруды қамтамасыз етеді.
		
Слайд №4 Бекітілген тарифтік сметаның бап бойынша орындалуы туралы ақпарат
Слайдта бекітілген тарифтік сметаның бап бойынша орындалуы туралы ақпарат берілген.
Шығындардың нақты сомасы 1 607 442 мың теңге жоспарға қарсы 1 488 808 мың теңгені құрады.
2024 жылдың 1 жарты жылдығының қорытындысы бойынша тарифтік сметаның баптарын орындау -229 006%-дан +162%-ға дейін. 
«Жөндеу» бабы бойынша жыл басынан бастап ағымдағы жөндеу және жабдыққа техникалық қызмет көрсету кестесінің орындалуына сәйкес шығындар жинақталды. 
Салық шығындары «Алюминий Казахстана» АҚ 2024 жылға Біріктірілген экологиялық рұқсатты (ИЭБ) алуына байланысты төмендеді. 
Шығындарды бап бойынша орындау 2024 жылдың соңына дейін жоспарланған.

Слайд №5 Реттелетін қызметтердің сапа және сенімділік көрсеткіштеріне сәйкестігі және табиғи монополиялар субъектілері қызметінің көрсеткіштеріне қол жеткізу туралы ақпарат
«Алюминий Казахстана» АҚ үшін реттеліп көрсетілетін қызметтердің сапасы мен сенімділігі көрсеткіштері және тиімділік көрсеткіштері әзірленбеген және бекітілген жоқ. 
Көрсеткіштерге қол жеткізуді бағалау №2 БКЗ 320-140 қазандық қондырғысын күрделі жөндеуден өткізу нәтижелері бойынша жүргізіледі. (№ 2 қазандықтың бу қыздырғышы және жылыту беттері; № 2 ШБМ қазандығы бар шаң дайындау жабдығының қалған бөлігі, ШБМ 380/550 шарикті диірмен (жөндеу), бекітілген инвестициялық бағдарламада көзделген, негізінде 2024 жылдың қорытындысы бойынша. 

Слайд №6 Қызметтің негізгі қаржылық-экономикалық көрсеткіштері және көрсетілетін реттеліп көрсетілетін қызметтердің көлемі туралы ақпарат
2024 жылдың 1 жартыжылдығындағы өндірістік-шаруашылық қызметінің нәтижесінде жылу энергиясын өндіру қызметі бойынша 1 084,9 млн.теңге кіріс алынды. 1 Гкал бірлігінің өзіндік құны 1 787,1 теңге болғанда, есепті кезеңдегі нақты шығындар 1 488 808 мың теңгені құрады. 
Нәтижесінде 2024 жылдың 1 жартыжылдығында жылу энергиясын өндіру қызметінен 403 932 мың теңге шығын келтірілген.
Жылу электр орталығының балансында электр және жылу тарату желілері жоқ. Өндірілген жылу заңды тұлғаларға сатылады: екі көтерме сатып алушы – «Павлодарэнергосбыт» ЖШС және «Павлодар жылу желілері» ЖШС.
Жылу энергиясымен қамтамасыз ету көлемі физикалық өлшеудегі коммерциялық құрылғылардың көмегімен анықталады. 
«Алюминий Казахстана» АҚ қызметтерінің бекітілген тарифтік сметасы көрсетілген қызмет көлеміне есептелген – 1 342 мың Гкал.
2024 жылдың 1 жартыжылдығында жылу энергиясын сатудың нақты көлемі 833,1 мың Гкал құрады.

	Слайд № 7 Реттелетін қызметтерді тұтынушылармен жүргізілген жұмыс туралы ақпарат
		Жыл сайын Қазақстан Республикасы Ұлттық экономика министрінің 24 маусымдағы бұйрығымен бекітілген Жылу энергиясын өндіру бойынша қызметтер көрсету жөніндегі үлгілік шартқа сәйкес «Алюминий Казахстана» АҚ жылу энергиясын тұтынушылармен шарттар жасалады. , 2019 ж. No 58. Қызметтерді көрсету жасалған шарттардың талаптарына және қабылданған шарттық өзара міндеттемелерге сәйкес жүзеге асырылады.
	«Алюминий Казахстана» АҚ уәкілетті орган бекіткен тарифтер бойынша көрсетілетін қызметтердің сапасына қойылатын талаптарға сәйкес әмбебап қызмет көрсетеді.
	«Алюминий Казахстана» АҚ қолданыстағы заңнамаға сәйкес тарифтерді қалыптастырудың ашық сипатын ұстанады, бұл тәуелсіз сарапшылардың, қоғамдық ұйымдардың және тұтынушылардың «Алюминий Казахстана» АҚ ұсынған тарифтер жобаларын бағалау процесіне және қоғамдық тыңдауларға қатысуымен расталады. .
	«Алюминий Казахстана» АҚ жыл сайын тұтынушыларға және басқа да мүдделі тұлғаларға қоғамдық тыңдаулар түрінде табиғи монополиялар саласындағы қызметі туралы есеп береді. 
	Сондай-ақ, «Алюминий Казахстана» АҚ Заңда белгіленген міндеттемені сақтай отырып, тұтынушыларды заңнамада белгіленген мерзімдерде тарифтердің өзгеруі туралы хабардар ететінін атап өткен жөн.
	Қоғамдық тыңдаулар ашық отырыстар нысанында өткізіледі және мұндай қоғамдық тыңдауларды өткізу уақыты мен орны туралы тиісті хабарлама бұқаралық ақпарат құралдарында жарияланады.
	«Алюминий Казахстана» АҚ заңнамаға сәйкес тұтынушыларға есеп беру туралы міндетті ақпаратты бұқаралық ақпарат құралдарында, оның ішінде интернет-ресурста жариялайды.
	Қолданыстағы заңнамаға сәйкес интернет-ресурста орналастырылуы тиіс ақпарат www.erg.kz сайтында орналастырылған.
	Шығындары тарифтерде көзделген тауарларды, жұмыстарды, қызметтерді сатып алу http://e-port.kz/ электрондық сауда алаңында жүзеге асырылады.

Слайд No8 Реттелетін қызметтерді көрсету сапасы туралы ақпарат
Көрсетілетін қызметтердің сапасы мыналармен қамтамасыз етіледі:
- тарифтік сметаның барлық баптарын орындау;
-Реттелетін тұтынушылық қызметтердің сенімділігі мен сапасын арттыру
- жылумен жабдықтау жүйесінде жабдықтың істен шығуы мен ақауларының болмауы 
- жылу трассаларындағы, жылу желісінің басқару пункттеріндегі, күшейткіш сорғы станцияларындағы салқындатқыштың гидравликалық параметрлерінің қыздыру кезеңіндегі есептік мәндерге сәйкестігі.
- қауіпсіздікті, сенімділікті және тиімділікті арттыру үшін желілер мен инженерлік құрылымдарды қайта құру және жаңғырту бойынша шараларды жүзеге асыру
- желілік су температурасының температуралық кестеге сәйкестігі
Реттелетін қызмет көрсету объектілерін жеке күзету үшін заманауи жабдықты пайдалану
- төтенше жағдайлардың туындау қаупін азайту
- негізгі өндірістік қорлардың жұмысын жедел бақылау және жылу энергиясын өндіру бойынша қызмет көрсету; 
- реттелетін қызмет көрсету объектілеріне мерзімді техникалық қызмет көрсету.
Слайд № 9 Тарифтердегі ықтимал өзгерістерді қоса алғанда, бизнестің перспективалары (даму жоспарлары) туралы ақпарат
2023 жылғы 15 қарашадағы № 97-НҚ ТМРК Павлодар облысы бойынша департаменті бұйрығымен 2024 жылға арналған тариф 1302,24 теңге/Гкал тарифі бекітілді.
2021-2025 жылдарға «Алюминий Казахстана» АҚ ЖЭО бойынша инвестициялық бағдарламасы 05.07.2023ж. №57-ОД ТМРК Павлодар облысы бойынша департаменті және 05.07.2023ж. №44-ОД Павлодар облысы бойынша Энергетика және ТҮКШ басқармасының бірлескен бұйрығымен бекітілді.  
« Алюминий Казахстана» АҚ «Инвестицияға айырбас тарифі» саясатын жүзеге асыру аясында 2024 жылға тарифті өзгертуге өтінім берді.

Слайд №10 2024 жылдың бірінші жарты жылдығының қорытындысы бойынша кірме жолдар бойынша (төмен қуатты) көрсетілетін қызметтер туралы ақпарат
«Алюминий Казахстана» АҚ сондай-ақ кірме жолдары қызметтерін көрсетеді, олар «Табиғи монополиялар туралы» ҚР Заңына сәйкес шағын қуатты болып табылады (көрсетілетін қызметтердің көлемі елу вагон/км дейін).
Инвестициялық бағдарлама уәкілетті органмен бекітілмеді.
Бекітілген тарифтік сметада көзделген, амортизациялық аударымдардың сомасы – 49,6 мың теңге.  
 «Алюминий Казахстана» АҚ үшін реттелмелі қызметтердің сапа және сенімділік көрсеткіштері және қызмет тиімділігінің көрсеткіштері әзірленбеді және бекітілмеді  
«Алюминий Казахстана» АҚ-ның 2024 жылдың бірінші жартыжылдығында кірме жол қызметтерін көрсетуге жұмсалған шығыны 3 435,5 мың теңгені құрады.
Тарифтік сметаға сәйкес жалпы шығындардың асып кетуі жалақының өсуіне, бекітілген тарифтік сметаға енгізілмеген шығындардың болуына және инфляциялық үдеріске байланысты. 
Көрсетілген қызмет көлемі 2038,2 вагон*км, бекітілген тарифтік сметада 4980 вагон*км құрады. 
Негізгі қаржылық-экономикалық көрсеткіштер туралы ақпарат 
- Кіріс – 124,1 мың. теңге, 
- Шығындар – 3 435,5 мың теңге. 
- залал – 3 310,8 мың теңге.
Тұтынушылардан 2024 жылдың бірінші жартыжылдығында көрсетілген қызметтердің сапасына шағымдар түскен жоқ.
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